

健康资讯

市一院港区医院喜庆一周年

本报讯(记者汪辉 通讯员陈建平 朱斌 楚哲)12月1-2日,河南大学附属郑州市第一人民医院五部同庆,喜迎港区医院开诊一周年活动在省人民会堂举行。省曲剧团送来《飘扬的红丝带》等优秀剧目表示祝贺,数千名医务人员和社区居民观看了精彩的演出。

“面向百姓,回报社会,惠济民生”是市一院一贯的追求,经过多年的努力,医院已构筑起以本部三级综合医院为龙头,以港区医院、三个大型现代化社区卫生服务中心为双翼的“五位一体”集团化发展新格局。

去年12月,市一院港区医院开业。短短一年来,港区医院建立了两所社区卫生服务站,实现了日门诊量由原来的20多人增至500多人,日住院病人突破200人(次);开通了35号急救站,日接诊人次达50余人;妇产中心为港区万余名患者解除病痛,体检中心完成富士康招工体检5万余人次。

据悉,市一院今后将在新郑综合保税区再建一所床位1800张的三级综合医院。

省中医院血液净化中心启用

本报讯(记者汪辉 通讯员李允佳)昨日,我省中医院最大的血液净化中心——河南省中医院血液净化中心正式投入使用。

该血液净化中心总面积1400平方米,设置配置65台血液透析机,配有电视、空调、网络等设备。同时,该中心先进的水处理和中心供液系统,确保透析患者的用水安全。每个治疗区间都配有独立的治疗室和固定的护理人员,为患者提供更安全、高效的人性化服务。男、女患者专用通道,并为透析患者提供免费午餐、晚餐等。

为让更多的尿毒症患者享受到充分透析,河南省中医院肾友基金会当日宣布成立,一台资企业向基金会捐助10万元善款。

郑大三附院院长喜获殊荣

本报讯 郑大三附院院长张展日前喜获“2011最具领导力的中国医院院长”殊荣。

组委会表示,张展倡导用好现有人才,培养未来人才,引进急需人才,重点实施名医工程和育人工程,强调院有特色,科有强项,人有专长。30年来,她致力于临床妇产科学、临床检验诊断学的基础与临床研究,医生职业成果累累;10年来,她醉心于学科兴院、人才强院的改革事业,管理生涯成绩赫然。

2006年,“最具领导力的中国医院院长”在全国范围内开展,旨在发掘、评选、宣传和表彰全国各地最具领导力的医院院长。(华小亚)

气温骤降 谨防流感来袭

见习记者 孙野

近日,随着冷空气频繁光顾我市,首场降雪也不期而至,温度出现骤变。记者走访医院时发现,流感患者数量多了起来。高热、咽喉疼痛、咳嗽、体乏无力的患者出现增多,主要以儿童、妇女为主。医生指出,对于流感,预防措施极为重要。

诱发疾病需重视

在郑州一家医院的挂号等待区,李女士声音嘶哑地说:“我高烧已经三天了,喉咙很疼,全身酸疼乏力,没有一点力气,在诊所输液治疗了两天,病情还没好转,感觉支撑不住了,所以就来院就诊了。”

专家介绍,流感主要会诱发哮喘、慢性支气管炎、慢性阻塞性肺病、继发细菌性肺炎等疾病,且呈现加重症状情况。流感可以直接侵袭心脏导致心脏病恶化,特别是上了

年纪的老人,流感来袭时,如果出现呼吸困难及咳嗽不止,需要引起重视。往往有些老年人及家人因重视力度不够,出现问题的情况已经不再鲜见,甚至会危及生命。

圣玛妇产医院内科主任尹慧敏提醒,孕妇对疾病的抵抗力较一般人群低,属于流感易感人群。孕妇感染后的并发症几率也比一般人高,由于孕妇用药限制性大,所以流感不能很好控制。孕妇感染流感病毒的主要危害,在于对胎儿生长发育的影响,有可能造成胎儿先天畸形及先天性聋哑和智力障碍等。怀孕初期因流感病毒感染导致的终止妊娠案例也时有发生。特别是妊娠初期前三个月,影响尤为明显,所以需要加以特别重视。

预防措施有讲究

采访中,专家表示,对于流感要注重预

防。首先,应尽量避免在人群较多的公共场所,其次保持有规律性的生活及适当锻炼。孕妇应尽量保证更多的睡眠时间,均衡营养,最好每天都能补充足量的蔬果和蛋白质食物。对于儿童、老人,可以在降温前开始接种流感疫苗。

其次,室内外温差不宜过大,最好保持10℃以内的温差。否则由于温差大,骤冷骤热的环境下,很容易伤风感冒。特别是针对高血压患者,在温差较大的情况下,极易出现血液循环障碍,诱发中风。

冬季戴上干净清爽的口罩也是非常不错的措施。流感病菌主要是通过飞沫传播的,也就是通过口鼻进入的,因此,戴上口罩能够有效地保护自己不被病毒侵袭,同时,对于已经染上感冒的人群,戴上口罩既可以防止寒流进一步对自己的刺激,还可以防止病毒的外传,是一举两得的好办法。

图片新闻



昨日,市骨科医院与德国萨尔大学医学院创伤中心签定战略合作协议。 丁友明 摄



郑大一附院日前开展“消除歧视 从我做起”系列活动。 吴静 摄



健康活动

媒体体验营关注无痛安全骨医

本报讯(记者汪辉 通讯员李晖 贺小华)冬季是中老年人关节病发病高峰期。“走进骨科医院,关注无痛安全骨医”媒体体验营活动近日走进市骨科医院关节病治疗中心,探讨一个骨病患者高度关注的主题——无痛安全骨医。

我省著名关节外科专家、中华医学会骨科分会关节学组委员、市骨科医院关节病治疗中心主任宋树春介绍,骨关节炎是世界上最常见的关节病,65岁人群中50%以上患有骨关节炎病症,是仅次于缺血性心脏病导致工作能力丧失的第二大疾病。宋树春说,骨关节炎患者都要经受疾

病及手术带来的疼痛折磨,因此降低疼痛势在必行。市骨科医院一直把患者治病过程中心理安全与痛苦感受视为治疗、手术、护理中的一项基本指标。关节病治疗中心收治的病人大多数为65岁以上的老人,由于这类人群在术后特别容易因为深静脉血栓而发生危险,因此为了尽量减少患者术后疼痛并保证骨病患者的手术安全,该院一直致力于“无痛骨医”、“安全骨医”的建设。

“无痛安全骨医”就是将提升骨病患者幸福指数的工作以无痛、安全的方式落在实处,就是在手术治疗过程中,从接诊后缓

解疼痛,到心理疏导;从科学规范的疼痛缓解治疗,到配合术前准备的健康宣教;从手术后的疼痛护理,到康复期的无痛锻炼。不再依靠较大剂量的镇痛药物,而是通过多模式的镇痛措施帮助广大患者享受个体化、无微不至的无痛服务,使患者拥有较为完美舒适的心理体验。

宋树春表示,医学是一门科学,也是一门艺术;医生既要有科学精神,又要有人文精神。一名合格的医生不能只关注疾病,更要关注生病的人。一个好的医院,不要仅考虑医学上的“技术参数”,更要考虑患者的“幸福指数”。



健康提醒

枕头与腰痛

一般人都有这样的常识,“高枕并非无忧”。高枕或不合适的枕头可引起颈椎病,其实,除此之外,不合适的枕头对腰椎也有一定程度的影响。因为枕头是维持人体卧位时脊柱尤其是颈椎和腰椎正常位置的主要工具。例如枕头过高,在引起颈椎前屈的同时,还可使腰背部肌腱肌也随之处于高张力状态,这样就容易使腰背部的软组织出现劳损,出现腰痛症状。如果枕头过低,或不

用枕头,就会造成脊柱无法保持正常状态,进而使腰椎增加不合理的负担。因此,枕头的不合适同样容易产生腰痛。

如何选择合适的枕头呢?对于腰痛者和正常人来说,选择的枕头应硬些,一般选择用荞麦皮、蒲绒、木棉、蚕屎、绿豆壳等物作为充填物,可使枕头硬度较为合适。像鸭绒枕、海绵枕等过于柔软的枕头对于腰痛患者来说不太合适。一般枕头颈部下后与自

己的拳头高度相等或略低一些为宜。形状最好为中间低、两端高的元宝形。这样的枕头有利于全身放松,保护颈部和大脑,可以促进和改善睡眠,预防疾病的发生。

市颈肩腰腿痛医院腰腿痛病科专家提醒,为治疗或预防腰痛,可以根据自己的条件及当地的物产条件,选购或自制能够符合生理要求的枕头。

付娟

“膝关节病”千万不能忍

在郑州,越来越多的中老年朋友都知道远在云南的侯廷翰主任医师以及他专门针对老年退行性骨关节炎研制而成的“仙草骨痛贴”,但凡发现身边有膝关节疼痛、上下楼不敢使劲,下蹲困难,积水肿胀,久坐站起时关节僵硬迈不动步的患者,就推荐其使用这个产品,结果不管病情有多重,只要拿“仙草骨痛贴”往患处贴敷一下,当天病情就能减轻,几天就能大踏步行走……

“仙草骨痛贴”专门针对深层病因研制而成,配方独特,药力强大,强效活性成分能直透皮下骨质,对关节软骨、滑膜、半月板具有极强的营养修复作用,可快速钝化骨刺,恢复滑膜的润滑功能,迅速解除关节疼痛。

仙草骨痛贴岁尾感恩回馈:老顾客本周买一个疗程送一个疗程

康复热线:0371-53788206、65030818

免费邮寄,药到付款。

专销地址:郑州市经三路纬五路河南省人民医院斜对面九州通大药房



中国邮政储蓄银行
POSTAL SAVINGS BANK OF CHINA

郑州市分行
ZHENGZHOU BRANCH

热烈庆祝

中国邮政储蓄银行郑州市分行

成立四周年

进步 与您同步